



# 成绩赢赞誉 深情话发展

## 领导专家寄语临沂大学

在8日上午举行的临沂大学揭牌仪式上,各级领导、专家学者以及友人对大学更名表示祝贺,并提出独到见解和殷切希望。

教育部原党组副书记、副部长,全国高校设置评议委员会主任张保庆:

### 不要辜负 1100 万人民的殷切期望

什么叫中华民族伟大复兴?就我们的各个方面都要赶上、超过现代所谓的那些世界强国。而在这个过程中,我觉得包括临沂大学在内的中国所有高校都应该发挥作用,肩负起自己培养人民的责任使命。

我希望临沂大学以这

次挂牌仪式为契机,继续发扬咱们老区的革命传统,继续发扬不畏困难、艰苦创业的精神,要扎扎实实做好学校的基础教育,要认真真抓好学风建设,要脚踏实地提升我们的科研水平,争取在较短的时间内使我们学校的整体办学质量,整体办学

能力能够再迈上一个新的台阶,从而为临沂市、山东省乃至全国的经济提供充足的人才与智力支持,为实现中华民族的伟大复兴贡献自己应尽的力量,我相信临沂大学会越办越好,我更相信临沂大学不会辜负临沂市 1100 万人民的殷切期望。

山东省人民政府副省长王随莲:

### 建设国内一流的地方综合性大学

在近 70 年的办学历程中,临沂大学始终秉承红色大学传统,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,以服务沂蒙为宗旨,办学规模不断扩大,办学层次不断提高,办学条件不断改善,办学特色和优势不断提升,为沂蒙老区培养了大

量优秀的社会主义建设者和接班人,为山东省经济社会发展做出了积极的贡献。

希望临沂大学以学校更名为契机,按照省委、省政府确定的十二五发展规划,全面贯彻《国家中长期教育改革和发展规划纲要》,继承和发扬优良办学传统,全面提高教学

科研和管理服务水平,用更新的发展理念,更广的发展视野,更优的办学质量,促进学校各项事业全面、协调、可持续发展,把临沂大学建设成为国内一流的地方综合性大学,为推进全省高等教育事业发展,加快经济文化强省建设作出新的更大贡献。

中国工程院院士、世界电动车协会主席、香港大学教授陈清泉:

### 临沂大学是很有希望的一所大学

临沂大学既有悠久的办学传统,具有超越自我、努力开拓、争创一流的品牌,我非常敬佩学校的这种办学精神,我认为临沂大学是很有希望的一所大学。在不远的将来,临沂大学一定会成为我国甚至全世界大学中有一流的一所。

在世界大学几十年的经验中,好的大学一定要有自己特征,要办好它们一定要把本科专业规划好,要制定实行强有力的研究生政策,持有资深的教学观念。

从国外引进先进人才和前沿技术,建设我们的大学城,我非常欣慰,也非常高

兴尽我的微薄之力,把临沂大学建成一流的大学,祝愿临沂大学在我国长期性的人才培养的重大战略机遇中,抓住战略机遇,在这期间,为我国培养更多的人才,为中华民族的崛起,为人类的可持续发展做出我们的贡献。

韩国水原大学校总长李仁洙:

### 临沂大学的飞跃发展令人惊奇

临沂大学虽然是 1941 年设立的,但是最近 10 年的发展,其中特别是最近 5 年的发展很快,因为我目睹了整个的发展过程,所以对临沂大学的飞跃发展感到特别吃惊。

临沂大学飞跃发展成为世界上史无前例的国际知名大学,当然离不开各级政府的

大力支持和帮助,但是如果没临沂大学全体师生对大学建设的热爱与献身,全心全意共同努力,可能就没有临沂大学今天这样的荣光。

中国的大学基本上都是国立大学,是国家的大学。我想就是因为临沂大学所有的师生都带着“大学就是我全

部的生命”的使命感来共同努力,所以才有了今天这样的奇迹。

虽然时势可以造英雄,但是英雄也可以造时势。临沂大学所有的教授、教职员工、学生,就是今天临沂大学更名的英雄。

(胡志英 刘遥 整理)